



KRONIKA
OBCE ČASTKOVCE
ROK 2017

STAROSTA: Mgr. Dušan Bublavý

KRONIKÁRKA: Mgr. Lenka Mráziková



Demografické údaje

K 31. 12. 2017 bolo v našej obci 1 474 obyvateľov. V roku 2017 sa k trvalému pobytu v obci prihlásilo 99 ľudí a odhlásilo svoj trvalý pobyt 30 ľudí. V tomto roku sa narodilo 18 detí a zomrelo 14 obyvateľov obce.

Aj v tomto roku počet obyvateľstva v obci rástol, čo je znakom toho, že výstavba nových domov sa nezastavila a atraktivita bývania v obci stále rastie.

Počasie

Január bol mimoriadne studený. Padali rekordy a celý január bol v znamení arktických dní a nocí. Teploty klesali hlboko pod -20 stupňov Celzia. 4. januára napadol sneh a držal sa až do začiatku februára, kedy sa začalo otepľovať. Február bol teplotne priemerný mesiac. Marec bol chladný, ale slnečný. V apríli sa oteplilo, ale opäť zasiahli nočné mrazy, ktoré poznamenali niektoré plodiny. Máj bol chladný, ale málo pršalo.

Jún bol krásny, slnečný mesiac s letnými teplotami, koncom júna sa mierne ochladilo, stále málo pršalo. Júl bol teplým mesiacom, kedy sa striedali vlny horúčav s chladnejšími dňami, pršalo veľmi málo. Ovocie dozrelo rýchlejšie, ale plody marhúľ a broskýň boli malé, čo bol následok nedostatku vlhky v jarnom období. August začal horúcim počasím, kedy sa teploty šplhali k 38 stupňom Celzia. Horúčavy vyvrcholili 11. 8., kedy teploty ustúpili a začali búrky a silné dažde. August bol horúci, striedali sa horúce týždne s miernejšími.

September začal veľkým ochladením a dažďom a v takomto duchu sa niesol až do októbra. Október bol priemerný teplotami i zrážkami, na konci októbra bolo babie leto s príjemnými teplotami a stabilným počasím. Mesiac november sa predviedol zimným počasím, teploty boli nízke a ku koncu mesiaca nasnežilo a striedali sa snehové prehánky s dažďovými. Posledný mesiac v roku december sa predviedol na začiatku mesiaca snehovými prehánkami, ktoré však vystriedali prehánky dažďové. Vianoce boli opäť bez snehu a s teplotami nad nulou. Koniec roka 2017 bol zamračený a hmlistý.

Zasadnutia Obecného zastupiteľstva

V roku 2017 sa konalo 5 zasadnutí Obecného zastupiteľstva, z toho 3 riadne a 1 mimoriadne a 1 krízové.

Na riadnom zasadnutí 28. 2. 2017 bolo schválené VZN č. 1/2017 o poskytovaní dotácií z rozpočtu Obce Častkovce, schvaloval sa odpredaj pozemkov /bývalá šalanda/,



rokovalo sa o triedení odpadu, o kanalizácii a ČOV a o nájme v 9. bytovke. Na mimoriadnom zasadnutí OZ dňa 24.3.2017 sa prehodnocovala kúpa kaštieľa v Častkovciach – ide o kaštieľ z r. 1640 a v druhej polovici 18. stor. bol prestavaný s celkovou výmerou 4942m² a majiteľkou je pani Emília Gáberová, jej požadovaná cena je 240 000 eur, ale pán starosta sa s ňou dohodol na cene 175 000 eur a to v troch splátkach v rokoch 2017 -2019, poslanci poukázali na slabé stránky kaštieľa a tak z ich pohľadu je adekvátne cena 150 000 eur, starosta dostal od poslancov mandát na vyjednávaní o odkúpení kaštieľa. Na riadnom zasadnutí OZ dňa 12.7.2017 sa rokovalo o tom, že od 1.9.2017 preberie obecnú kanalizáciu a ČOV TVK a. s. , rokovalo sa o Hodovej slávnosti /v sobotu budú slávnosti prebiehať v KD a v parku a v nedeľu vystúpi KASANKA a umelci zo Šlágru/, rezervný fond vo výške 95 770,79 eur sa použije na Rekonštrukciu MK a chodníkov /ulica Drienka/ a Rekonštrukciu komunikácie a chodníkov pri hlavnej ceste a časť ulice pri pálenici, navýšil sa rozpočet MŠ Častkovce nakoľko v MŠ od septembra pribudne nová sila pani učiteľka J. Valová. Na tomto zasadnutí sa prijalo VZN č.2/2017 o vyhradení miest na umiestňovanie volebných plagátov na verejných priestranstvách počas volebnej kampane na území obce Častkovce. Hlavným problémom zastupiteľstiev je riešenie situácie s parkovaním motorových vozidiel, majitelia psov a nerešpektovanie poriadku po psoch a nezákonný vývoz odpadu mimo obce. Na krízovom zasadnutí, ktoré sa konalo 13.11.2017 sa riešila bytová otázka rómskeho obyvateľstva, lebo im vyhoreli príbytky/najviac poškodený Vladimír Herák/. Obec prispela na opravu príbytkov stavebným materiálom, pomoc poskytli i firmy sídliace v obci, ale aj niektorí občania obce. Na zastupiteľstve zo dňa 24. 11. 2017 sa prerokovávala otázka poskytnutia finančného príspevku k zámeru zaobstarania vitráže do kostola v Častkovciach vo výške 9 000€.

Voľby 2017

Dňa 4.11.2017 sa konali voľby do orgánov Trenčianskeho samosprávneho kraja. Z 1 193 zapísaných voličov bolo 505 odovzdaných obálok a z toho bolo uznaných 494 platných hlasov pre voľby do zastupiteľstva a 480 platných hlasov pre voľbu predsedu samosprávneho kraja. Volebná účasť v obci bola 42,33%. Zapisovateľkou volieb bola Ing. Zuzana Vavrová, predsedom volebnej komisie bol Mgr. Viliam Mihalik, podpredsedníčkou Renáta Masárová a členmi volebnej komisie boli: Anna Kurucová, Silvia Šišková, Ján Dornák. V našej obci občania hlasovali nasledovne: Mgr. Bača – 26 hlasov, doc. MUDr. CSc Bielik – 119 hlasov, Blaško – 9 hlasov, Mgr. Bobocký – 171 hlasov, Mgr. Bublavý – 377



hlasov, JUDr. Fraňo – 76 hlasov, Gablech – 33 hlasov, Ing. Halinárová – 123 hlasov, PhDr. Hejbalová – 115 hlasov, Mgr. Horváth – 44 hlasov, Ivana – 41 hlasov, Janáč – 11 hlasov, PhDr. Koreň – 16 hlasov, Mgr. Krajčí – 41 hlasov, Kravárik – 28 hlasov, Mgr. Kubica – 17 hlasov, Kucharovic – 5 hlasov, Mgr. Masár – 34 hlasov, Pániková – 23 hlasov, Ing. Soltýsová – 31 hlasov, Ing. Špánik – 47 hlasov, Ing. Trstenský – 148 hlasov, Urban – 35 hlasov a Žáková – 28 hlasov.

Na predsedu samosprávneho kraja v našej obci získal najviac Ing. Baška – 300 hlasov, za ním nasledovali: Mgr. Hajšelová – 36 hlasov, Mgr. Kaščáková – 75 hlasov, Pániková – 17 hlasov, PhDr. Škultéty – 36 hlasov, Valko – 2 hlasy a Ing. Vavřík – 14 hlasov.

Firmy a organizácie

V našej obci pôsobia tieto firmy a organizácie:

- PRETO spol. s.r.o. /Ryby spol. s. r. o. Žilina/
- Slovenské štátne hmotné rezervy
- MANOMER SK – výroba manomerov
- MISUZU SLOVAKIA s.r.o. – výroba elektrických zariadení
- INTEROBAL SLOVAKIA s.r.o. – výroba obalov
- INADEN – Jozef Brokeš – zámočníctvo
- MADOSK – Ján Kotleba – strojárská výroba – spracovanie ocele, nerezu a hliníka
- APB s.r.o. – Juraj Bumbál – kovovýroba
- M.J.K. – SLOVPIL – výroba drevených paliet a drevených obalov
- ROYALDOM s.r.o. – stavebniny
- DEKORA s.r.o. – výroba dekoratívnych predmetov
- LUMIINOX s.r.o. – nerezová výroba, zámočníctvo
- GARBET – Michal Bublavý – výroba dekoratívnych a úžitkových predmetov z betónu, kovu, plastov, dreva, sadry a sklolaminátu
- pohostinstvo: Jaromír Hladký, SAJA BAR – Ján Augustín
- potraviny: COOP Jednota, Anna Macháčová
- MORTE – Tomáš Jambor – pohrebná služba
- Pavol Vido – vývarovňa
- kaderníctvo: Zdenka Slížová, Jaroslava Kapcová



- RANCH BANÁT - Ivan Pisca – samostatne hospodáriaci roľník
- Bc. Martina Golecká – predaj záhradkárskoho materiálu
- MIŠÁR – Michal Švacho – predajňa akváriových rybičiek

Investície obce

Dokončila sa výstavba bytového domu B9 /24 b.j. s.č. 557/ v hodnote 1 263 000€.

Na rekonštrukciu MK a chodníkov /ulica Drienka/, rekonštrukciu chodníkov a komunikáciu pri hlavnej ceste a časti ulice pri pálenici boli použité peniaze z rezervného fondu vo výške 67 694,42€.

Vybudovala sa nová 2. komunikácia pri nových rodinných domoch 270 325,81€.

Pri príležitosti 625. výročia obce sa vykonala rekonštrukcia Zvonice vo výške 6 150,92€. Murárske práce zabezpečil p. Pastorek Milan, oplechovanie vykonal p. Masár Jozef a tesárske práce robil p. Ondrejka Tomáš.

Vybudovala sa cukráreň Park Café v parku pri futbalovom ihrisku.

Vypracovala sa projektová dokumentácia na priechody pre chodcov pre zvýšenie bezpečnosti na ceste v hodnote 2 760, 00€.

Pri bytových domoch sa vybudovali prístrešky nad kontajnermi v hodnote 10 189,60€ a vysadili sa rastlinstvo popri hlavnej ceste vo výške 8 300,00€.

Rekonštrukcia kotolne OcÚ sa vykonala v hodnote 10 740,73€.

Začala sa rekonštrukcia a modernizácia zberného dvora, kde sa nakupovala technika, stroje a prídavné zariadenia všetko v hodnote 160 137,60€. Ku kompletnej obnove zberného dvora dôjde v roku 2018.

Školstvo

Na začiatku školského roka 2016/2017 mala škola 34 žiakov a na konci školského roka 30. Vyučovalo sa v spojených ročníkoch 1.- 2. ročník a 3. – 4. ročník. V ŠKD bolo 24 žiakov. V materskej škole bolo 33 detí s jednotriednou prevádzkou a troma učiteľkami. V tomto školskom roku sa žiaci zúčastnili súťaží matematických Maksík a Kolokan, literárnej Ľudské práva očami detí a výtvarnej súťaže Maľované vajíčko. ZŠ s MŠ tiež pripravili program pri príležitosti Mesiaca úcty starším a ku Dňu matiek.

V marci 2017 sa uskutočnila tematická inšpekcia v MŠ bola zameraná na výchovno-vzdelávací proces a na zavedenie nového Školského vzdelávacieho programu.



Dotácie zo štátneho rozpočtu na žiakov v školskom roku 2016/2017 predstavovali sumu 88,118,00€. Príspevky na čiastočnú úhradu nákladov spojených s hmotným zabezpečením školy od rodičov predstavovali výšku 1 452,00€ a boli vyberané formou príspevku na prevádzku ŠKD a predstavovali 6€ na jeden mesiac. Finančné prostriedky prijaté na vzdelávacie poukazy tvorili sumu 790,00€ a boli použité na krúžky Prekvapenie z košíka a Programovanie. Finančné prostriedky na riešenie havarijnej situácie v hodnote 5,348,00€ boli použité na rekonštrukciu svietidiel. V júni 2017 sa žiaci ZŠ a predškolači MŠ zúčastnili školy v prírode Stará Myjava, cena na 1 žiaka bola 96€ a celý pobyt stál 2 880€ /60€ zaplatil rodič a 26€ sa doplácalo z fondu RZ a autobus stál 180€ a bol platený z peňazí vzbieraných na Vianočných trhoch/.

Vedenie RZ tvorili: predseda Zuzana Dendisová, tajomníčka Ing. Vlasta Valjentová, hospodárka Ing. Andrea Čavojská, členovia rodičov 1.-4.ročníka boli Michaela Osuská, Ing. A. Čavojská, Ing. S. Gažovičová, Z. Slížová.

Členovia Rady školy: predsedníčka Mgr. A. Straková, nepedagogický člen Mgr. M. Barančíková, pedagogickí členovia Mgr. V. Miháliková a Mgr. I. Pohlová, za rodičov za ZŠ Ing. A. Čavojská a K. Blahová a za MŠ L. Durcová.

Z cirkevnej kroniky

V roku 2017 bolo vo farnosti pokrstených 16 detí a uskutočnilo sa 14 pohrebov. Prvé sväté prijímanie bolo v júni 2017 a zúčastnili sa ho 4 žiaci, tiež sa v tomto roku konala i sviatosť birmovania, ktorú získali 9 Častkovania. Pán farár zosobášil štyri manželské páry. 10. decembra 2017 bolo 25. výročie požehnanja kostola sedembolestnej Panny Márie a v tento deň sa konala slávnostná sv. omša, ktorej sa zúčastnili: J. Ex. Mons. Ján Orosch, sídelný arcibiskup trnavský (bol hlavným celebrantom a kazateľom na slávnostnej sv. omši), vpd. Mgr. Ing. Blažej Čaputa, sídelný okresný dekan novomestský, vpd. Jozef Ščepko, farár z Hradišťa pod Vrátnom, rodáka z Podollia a priamy účastník a pamätník požehnanja kostola, p. Jozef Bohuslav Šprlák, OPraem., rehoľník – premonštrát z Beckova a zároveň priamy účastník a pamätník požehnanja kostola, vpd. Mgr. Peter Jelínek, farár z Plaveckého Štvrtka, vpd. ThLic., PaedDr., Ivan Ružička, asessor, ceremoniár a sekretár biskupa, vpd. Mgr. Štefan Šoka, miastny farár. Po sv. omši sa konal slávnostný obed v Kultúrnom dome Častkovce, medzi pozvanými boli pán starosta obce Častkovce a členovia obecného zastupiteľstva.



Obecná pálenica

. Sezóna 2016/2017 sa začala v auguste 2016 a bola veľmi slabá na marhule, nakoľko v apríli 2016 boli v Častkovciach mrazy a našim občanom marhule pomrzli. V auguste a do polovice septembra pálil len P. Halienka a až keď sa začali páliť slivky začal páliť i p. M. Augustín. Sezóna bola ukončená v marci 2017 a táto sezóna patrila k tým slabším. Po ukončení sezóny sa okrem klasických upratovacích prác konala i oprava meradla KLM 187 a nakoľko sa rieši rekonštrukcia pálenice na plynovú, 7.4. 2017 p. Tvarožek z firmy BOSO Nitra vykonal obhliadku pálenice. Páliť sa začalo opäť v auguste 2017, kedy sa začali páliť marhule a striedali sa P. Halienka a M. Augustín.

Futbal

Futbalová sezóna 2016/2017 bola veľmi neúspešná a naznačovala, že musí prísť zmena v podobe omladenia mužstva. OK Častkovce sa v celkovej tabuľke umiestnili na 9. mieste, s 9 výhrami, 8 remízami a 11 prehrami. V tejto sezóne sa dorast Častkovce spojil s dorastom Čachtice z dôvodu nedostatočného počtu hráčov.

Sponzormi v tejto sezóne boli obecný úrad Častkovce a Royaldom Častkovce.

Hospodárenie obce

Obec v roku 2017 hospodárila s prebytkom 31 263,45€ a je zdrojom rezervného fondu. Bežné príjmy predstavovali sumu 914 682,99€. Bežné výdavky predstavovali sumu 595 202,36€. Kapitálové príjmy predstavovali sumu 1 197 633,72€. Kapitálové výdavky predstavovali sumu 3 149 147,38€.

Zväz záhradkárov

Hlavnou úlohou je starať sa o záhradky v záhradkárskych osadách a navyše starať sa o čistotu a poriadok na prístupových cestách a okolia studienky. V tomto roku sa usporiadala veľká brigáda na vyčistení okolia ciest: Hlavná, Dráškovicová od pálenice až po záhradky – vyzbieralo sa sedem vriec odpadu, pokosila sa časť kanála od konca dediny až po Dráškovicovú a okolie lavičiek pri hlavnej ceste. Zrealizoval sa prevod niektorých pozemkov – spoločné priestory na obec a vykúpila sa parcela pred vstupom Lúčky II. na obec z finančných zdrojov SZZ.



Jednota dôchodcov

V roku 2017 sa v klube dôchodcov schádzalo 30 členov po vedením pani Anny Kurucovej. Počas roka sa stretávali na schôdzach, kde sa porozprávali a oslávili narodeniny či meniny svojich členov. Jednota dôchodcov funguje aj vďaka obci, ktorá prispieva finančne na chod klubu dôchodcov. Na konci roka ich navštívil i pán starosta a každému členovi daroval vianočnú kolekciu.

Hodové slávnosti

Hodové slávnosti sa v obci konali 16. – 17. septembra. Počasie neprialo, lebo celý víkend bol upršaný a chladný. Hodové slávnosti sa začali 16. 9. o 11,00 hod. slávnostným prípitkom a príhovorom pána starostu obce v kultúrnom dome. Niektorí hostia boli oblečení v slávnostných krojoch, čo dodávalo samotnej slávnosti ešte väčší lesk a dôstojnosť. Slávnosti pokračovali sprievodom hostí od kultúrneho domu k supermarketu PT, opäť s krátkym príhovorom a odtiaľ bol presun k 2. komunikácii / pri nových rodinných domoch /, kde mal príhovor pán starosta obce a niektorí vážení hostia, pochod hostí sa presunul k zrekonštruovanej zvonici. Zvonicu zrekonštruovali za mesiac a na jej rekonštrukcii sa podieľali firmy: Milo záhrady- Milan Pastorek, Dares – klampiarstvo /Jozef Masár/ a stolárstvo- Tomáš Ondrejka. Po príchode sprievodu sa rozozvučali zvony /zvonári: p. Bublavý Alojz a p. Čechvala Miroslav/, nasledoval krátky príhovor pána starostu spojený s prípitkom oskorušovice, ktorú poskytol pán Žinčík, zástupca starostu. Sprievod skončil pri novovybudovanej cukrárni Park Café pri futbalovom ihrisku v parku. Čestnými hosťami hodových slávností boli pán premiér SR Doc. JUDr. R. Fico, CSc., župan Trenčianskeho samosprávneho kraja Ing. J. Baška, primátor Nového Mesta nad Váhom Ing. J. Trstenský s manželkou, pán poslanec NR SR za Smer-SD PaedDr. P. Goga s manželkou. O 15,00 hod. sa v parku začal hodový hudobný festival, kde sa prezentovalo mnoho interpretov a skupín Iné Kafé, Kmeťoband – Igor Kmeťo st., Janko Lehotský a Modus Memory, Smola a Hrušky, atď. V parku bol pre deti k dispozícii nafukovací hrad a iné atrakcie. V nedeľu 17. 9. hodové slávnosti pokračovali v kultúrnom dome vystúpením hudobnej skupiny Kasanka a AT Band TV Šláger. O 15,30 hod. sa mal konať hodový zápas OK Častkovce – ŠK Slovan Šimonovany- Partizánske, ale v dôsledku nepriaznivého počasia / celý deň pršalo / bolo ihrisko premočené a zápas bol odložený.



Kalendárium

1. januára – novoročný príhovor p. starostu obce Mgr. D Bublavého cez obecný rozhlas
25. februára – 11. reprezentačný ples SMER-SD v KD v Častkovciach
1. mája – odovzdávanie 24 obecných nájomných bytov v bytovom dome BJ9
14. mája – Deň matiek, ktorý sa konal v KD a deti a žiaci ZŠ s MŠ Častkovce si pripravili kultúrny program pre mamičky plný básničiek, pesničiek a každá mamička si odniesla kvietok z rúk pána starostu
1. júna – Deň detí sa konal v obecnom parku za prítomnosti policajtov a hasičov, ktorí deťom ukázali kúsok z ich práce, deti si mohli prezrieť hasičské a policajné autá, policajné motorky a výcvik policajných psov
15. júla - sa konal cyklistický sprievod „Baška Tour“, v obci sa zastavil župan TSK Ing. J. Baška so svojim sprievodom v rámci predvolebnej kampane, príhovoru mal pán starosta obce Mgr. D. Bublavý, pán župan TSK Ing. J. Baška, kultúrny program si pripravili P. Sedláčková a T. Čavojská /pieseň/, M. Líšková a A. Dendisová /báseň/
4. septembra – bol slávnostne zahájený školský rok 2017/2018 pred školou za prítomnosti pána starostu a verejnosti
16. septembra – sa začali hodové slávnosti v obci a trvali až do nedele 17. septembra
23. októbra – sa v KD Častkovce konala slávnosť Úcta k starším, pán starosta obce mal slávnostný príhovor a deti a žiaci ZŠ s MŠ Častkovce si pripravili program
4. novembra – sa konali Voľby do VÚC a pán Mgr. Dušan Bublavý bol zvolený za poslanca TSK
5. decembra – deti v KD privítali Mikuláša
10. decembra – 25. výročie požehnanja kostola sedembolestnej Panny Márie
16. decembra – sa konal každoročný tradičný „Vianočný punč starostu obce“, ktorý prebiehal v priestoroch obecnej tržnice. Prítomní si mohli pochutiť na punči, varenom vínku, čajíku, kapustnici či guláši a samozrejme nemohli chýbať koláčiky. Vianočnú náladu spríjemňovala skupina Borovienka a občanov privítal minister financií SR Ing. Peter Kažimír.
24. decembra – v podvečer starosta obce Mgr. D. Bublavý poprial občanom pokojné a šťastné vianočné sviatky